

# 短短3天,海南高速公路发生4起交通事故,造成6死26伤 莫让超载大货车成了大“祸”车

## 社会聚焦

本报记者 良子

外,一个很重要的原因就是超载。“不超载,不多装货物,我们怎么赚钱?”有着10多年驾龄的赵司机对记者说:“我敢这么说,高速公路上的货车10辆有8辆都超载。”

虽说执法部门强化了路面管控力度,加强对大货车超载的执法,但货车超载仍屡禁不绝。

### 非法超载易引发追尾

据了解,车辆超载意味着载质量增大,导致惯性加大,制动距离加长,影响转向性能,车辆难以控制,危险性增大。如果严重超载,则会使轮胎负荷过重、变形过大而引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、翻车等事故。另外,超载还会使车辆的转向性能,易因转向失控而导致事故。

大货车超载行驶在有坡度的路上时,因车重,速度明显放慢,而后面的车按正常速度行驶时,很容易发生追尾事故。

### 大货车夜间流量大隐患多

据介绍,我省公安交警部门,特别是海口近期查处货车超载力度较大。高速公路白天管控较为严格,大货车多数选择夜间行驶,避开执法人员检查。高速公路尤其是环岛高速公路海口段、西段,夜间货车流量大,隐患多。

夜间能见度低,加上疲劳驾驶等原因,很容易引发交通事故。4月30日西



### 东线高速 | 大货车轮胎脱落致4死10伤

5月1日1时许,在G98东线高速公路19KM+350M处,一辆重型自卸货车由于车辆机件不符合安全技术性能,行驶过程中右后轮胎脱落,在车道内,致使随后行驶的大型客车碰撞该轮胎,造成4死10伤。

### 西线高速 | 三货车相撞2死3伤

4月30日凌晨2时15分左右,西线高速临高路段,儋州往海口方向545公里处,三辆满载超重的大货车连环追尾相撞,造成2死3伤。

### 海文高速 | 客车追尾大货车7人受伤

4月29日中午12时许,一辆载有10人的客车在经过海文高速公路大致坡往潭牛方向路段时,与前方一辆涉嫌超载的大货车发生追尾刮碰,造成1人重伤6人轻伤。

### 东线高速 | 客车追尾重型牵引车6人受伤

4月29日19时许,东线高速公路定安路段,一辆由万宁开往海口方向的客车追尾重型牵引车,导致6人受伤。

## 处罚依据

《中华人民共和国公路法》第五十条第一款规定:超过公路、公路桥梁、公路隧道或者汽车渡船的限载、限高、限宽、限长标准的车辆,不得在有限定标准的公路、公路桥梁上或者公路隧道内行驶,不得使用汽车渡船……

《中华人民共和国公路法》第七十七条第五款规定:违反本法第五十条规定,车辆超限使用汽车渡船或者在公路上擅自超限行驶的,由交通主管部门责令停止违法行为,可以处三万元以下的罚款。

制图/张昕

## 异地用警 交叉执法 海南交警集中 整治酒驾醉驾毒驾

本报海口5月2日讯 (记者良子 特约记者周平虎)海南省公安厅交警总队决定于5月1日至5月31日在全省开展集中整治酒驾醉驾毒驾违法犯罪行为统一行动。

据了解,各地公安交警部门将以餐饮娱乐场所以周边道路,涉酒、涉毒事故易发、多发点段以及城郊结合部和农村县乡道路、重要村镇和集市周边道路为重点路段,以周末、节假日和午后、夜间,农村红白喜事、赶集赶圩、重大民俗活动等为重点时段,以城市小型客车,农村面包车、摩托车为重点车辆,结合超速、超员等严重违法犯罪行为整治,严查酒驾醉驾毒驾违法犯罪行为。

期间,全省交警将参加5个全国统一整治酒驾毒驾行动日。统一行动日实行全省异地用警、交叉执法。同时各地将组织查处酒后驾驶小分队对城市、城郊结合区、农村等酒驾毒驾多发区进行多点布控,严格查处酒驾毒驾,严格依法处理。

## 三亚端掉一黑潜水点 及一地下赌场

本报三亚5月2日电 (记者苏庆明 黄媛艳)记者从三亚市公安局旅游警察支队了解到,近日该支队成功端掉一家黑潜水点及一家地下赌场,共行政拘留14人,查扣一批涉案物品。

近日,该市旅游警察支队调查发现,在未取得海域使用权的情况下,一家私设海上潜水项目在亚龙湾河口海域珊瑚礁国家级自然保护区,非法招揽游客进行潜水,存在较大安全隐患,并扰乱三亚潜水旅游市场秩序。

4月30日下午,该支队开展行动,当场抓获违法从业人员4人。同时查扣“三无”快艇一艘、潜水设备6套、潜水氧气瓶9个等涉案物品。日前,4人被依法行政拘留10日。

5月1日23时,该支队又成功端掉在三亚湾玉海国际酒店客房内开设的“百家乐”地下赌场,当场抓获10名涉赌人员,并报批行政拘留,查获“百家乐”赌具、主机、POS机、赌桌等赌博工具一批。

经查,该赌场通过在亚龙湾、市区散发赌博小卡片招揽游客赌博,场内除了雇佣现场经理、发牌的服务员,还雇佣一批“赌托”在场内聚赌。

此外,该市涉旅部门还取缔无照经营水果摊1家;责令整改标示牌不规范的水果摊5家;责令整改不规范广告宣传机票代售点1家,房地产品广告1家。

## 空中影响飞行安全,地面堵塞登机口 从天上“闹”到地上 三旅客被拘10天

人争执。

三人要求乘务人员、该航班机组、川航公司发表书面声明道歉,反复纠缠,不服劝解,并强行打开手机进行拍录,严重

影响了飞行安全。

该航班18时40分降落海口美兰机场后,张、李、路三人在航班停靠的16号登机口附近,与该航班乘务人员持续纠缠,阻拦他们继续执行下一个航班。机

场派出所民警赶来劝解,但三人拒绝离开,张某还借口身体不适,自行倒地撒泼,造成16号登机口的其他航班旅客无法登机。民警在反复劝解无效的情况下,将3人带离现场,医护人员也将张某送到187医院检查。

张从187医院回来后,已是5月2日下午,张、李二人仍然不配合民警调查,并以“太累”为由消极应付。

由于三人涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》,海口机场警方依法对三人分别处以行政拘留10日、罚款500元的处罚。

(本报海口5月2日讯)

## 海南新闻 | 关注儋州“一创五建”

值班主任：董纯进 主编：符王润 美编：张昕

# 儋州为“一创五建”提供法律服务

## 普法调声队下乡宣讲,法律服务助农民工挽回损失207万元

据儋州市司法局有关负责人介绍,该市大力开展“一创五建”法律服务活动:从儋州市3家律师事务所、6家法律服务所、1家公证处抽调法律工作者,组成“一创五建”法律服务团,协助解决“一创五建”工作中的涉法涉诉问题,既有律师在市信访局坐班,也有公证员参加市拆除违建工作。

值得一提的是,儋州开通援助通道专门办理“一创五建”法律援助案件。截至目前,全市共办理法援案件169宗,接待解答法律咨询456人次,帮助农民工挽回经济损失207万元。该市司法局以镇司法所为依托,发挥人民调解、社区矫正等职能,积极为群众开展“一创五建”矛盾纠纷调解,成功化解矛盾纠纷近20起。

儋州着力打造国家园林城市。图为园林工人正在栽种树木。

本报记者 易宗平 摄

## 创建全国文明城市 大美儋州绿意盎然



## 海南省军区某部与儋州多部门及驻地群众携手合作

# 同筑“融合道路” 共促“双拥新风”

### 资金支持,完善设施

“营区主干道换成沥青路,这个项目得到儋州市政府的支持。”海南省军区驻儋某部团政委陈永庚高兴地说,“这是驻地政府为我们送上的‘拥军大礼’。”

据了解,该部营区主干道原为水泥路,随着时间的推移,路面破损。儋州市政府有关负责人得知后,积极协调,帮助部队修建沥青路。

陈永庚还给记者算了这样一笔账:在市委市政府、驻地企业、退伍老兵等共建单位的多方支持下,该部后勤建设得到强劲发展。诸如,市政路灯引进军营,新路径。

### 科技支撑,自给自足

在海南省军区驻儋某部营院一隅,是一条长约100米的瓜果蔬菜长廊,空心菜、黄瓜等蔬菜长势喜人,一派生机勃勃的景象。

该部生产基地助理员彭永竹透露:瓜果长廊建设之初,该部缺技术、缺人

才。儋州市农委有关负责人得知后,不仅提供了菜种、菜苗,还派技术专家来现场指导。如今,该部种起了瓜果菜,养起了猪鱼鸡,基本实现自给自足。

把地方技术优势用好了,也是部队的生产优势。本着这一理念,走科技之路,成为该部后勤建设的“重头戏”:打造“专家库”,与驻地大学、市农委、医疗机构等单位结成军民共建单位,吸纳地方上百名技术人员探讨交流,邀请他们走进营区,开展技术指导和医疗服务等;建立人才培训制度,定期邀请当地大学教授来部队授课,并送选优秀骨干人才到驻地技术机构进行短期培训。

### 医疗保障,开设通道

海南省军区驻儋某部海防营地处郊区。部队平时在就医方面,存在一定的“短板”。

为保障战士们的健康,该部与驻地医院签订医疗社会保障协议,开设了官兵就医“绿色通道”,确保伤病员在第一时间得到及时有效的治疗。

陈永庚介绍,该部通过医院搭平台、科室结对子、医兵交朋友,建立了工作层面协调、技术指导帮带等长效机制。双方定期联合展开应急演练,积累经验,不断提高该部应急卫勤保障能力和处置突发公共卫生事件能力。(本报那大5月2日电)

## “消防”“交通”齐上阵 儋州开展 “安全宣传日”活动

本报那大5月2日电 (记者易宗平 通讯员李佳 唐铭泽)“酒后不驾车,家家幸福多”“拒绝危险驾驶,安全文明出行”“生命安全至上,请勿私拉乱拉电线充电”……连日来,儋州人流量最集中的地段——大勇步行街广场,一块块图文并茂的展板,引得不少市民驻足阅读。

根据儋州市委政法委关于儋州市2016年政法集中宣传月活动方案部署,4月29日,儋州市消防支队、市交警支队在大勇步行街广场,集中开展“交通安全宣传日”“消防安全宣传日”宣传活动。

持续开展的消防、交通安全宣传活动,现场开设了法律咨询台、器材展示区等6个板块,分别安排专人负责现场讲解答疑。同时,工作人员还引导市民上体验操作常用消防器材。

据不完全统计,这几日陆续有逾万人到场参观学习。

## 儋州消防官兵 救出一落井男子

本报那大5月2日电 (记者易宗平 通讯员王宇)4月29日12时43分,儋州消防支队接到报警,该市西培农场培平联队一男子落井被困,请求救援。支队迅速调动那大中队1辆消防车6人赶赴现场。

13时06分,救援官兵到达现场,初步侦查发现:一名男子被困井底,被困者意识清醒,未受重伤。指挥员立即安排一名消防员往井底吊升空气呼吸器气瓶,对井底进行供氧,并安抚被困者。同时,其他4名消防员架设救援三角架,固定安全绳,对落井人员进行施救。

13时32分,消防官兵救出落井人员。



儋州在全市城乡广泛发布和张贴相关公益广告和标语,使“一创五建”行动深入人心。图为大城区文化北路上的公益广告牌。

本报记者 易宗平 摄